焦小飘:抗疫一线最靓丽的青春风景线

六楼的小会议室,看到长发被理发师一剪一 与同事沟通,在她的心目中,做重症监护室护 剪地理掉, 泪水在眼眶里一闪一闪不停地打 转。这是驰援武汉前,市人民医院重症医学科 护师焦小飘最真实的感受。跟她一样,驰援武 汉的汝州 10 名白衣战士们任自己心爱的美 发,在咔嚓咔嚓的剪刀声中,一缕一缕,飘落

心酸、敬佩、感动、泪目。

为避免到武汉抢救新冠肺炎患者时可能 出现交叉感染,剪掉心爱的长发,成了一项必 须执行的防护工作。

焦小飘从事重症医学科护理工作7年 来,始终保持着良好的心理素质和恪尽职守 的专业精神,常常加班加点,从不计较个人得 她的特质。

全面彻底的消杀。

本报讯 (融媒体中心记者 梁杨

子 通讯员 刘晓佩) 为保证师生在

新学期能有一个安全卫生的工作和学

习环境,3月4日,市骨科医院体检中

心免费"防疫校园行"活动的第一站来

到汝州外国语学校,为学校进行一次

分队身着防护服,肩背药水桶,严格按

照卫生消毒管理的标准规范操作,对学 校教室、师生宿舍、餐厅、通道走廊、功 能室、卫生间等区域进行了全面喷洒消

杀。伴随着阵阵"嗡嗡"的轰鸣声,一团 团白色烟雾喷散而出,工作人员认真仔 细地将消毒液均匀地喷洒在每一个角 落,确保消杀彻底,以此消除传染源,达

到有效防疫的目的。一桶消毒水大约有

30 斤左右,可以喷洒 10 分钟。10 分钟 后,他们又要返回加水、加消毒剂,历时

免费"防疫校园行"活动将为 40 多家中

据了解,本次市骨科医院体检中心

4个多小时完成此次消毒。

小学进行消毒。

消杀过程中,医院体检中心消杀小

1月28日晚9时许,市人民医院3号楼 病房的管理工作,在工作中遇到困难,会及时 士,首先要有和病人家属沟通的"神器",那就 是微笑服务,这样病人才能感受到你的态度、 你的亲近,否则护患之间容易形成隔阂。

有一次,她给患者家属发放费用一日清 单,患者家属接到清单后怒气冲冲地指着她 的鼻子开始责骂,指责费用有猫腻。面对病人 家属的误解,她微笑着站立一旁,直到他发泄 完了,她一边安抚患者家属的情绪,一边耐心 地为他解释每一笔费用产生的经过。经过她 的耐心解释,患者家属转怒为喜,不好意思地 笑着说:"太对不起你了,护士,我这人就是容 易冲动。"看到患者家属不再生气了,焦小飘 微笑着对病人家属说:"没事,有弄不清的地 担当的工作作风,无私无畏的奉献精神都是 激动了,对身体不好。"其他患者的家属看到 焦小飘受这样的委屈,替她打抱不平,她却 作为责任组长,她主动协助护士长做好 说:"这就是我的工作,做一个护士,就要理解 体、尿道口护理、剪指(趾)甲等,并为患者购

患者及家属,何况他的亲人是个危重患者。" 一席话,让旁边的人赞不绝口。

2017年12月,重症监护室收治一位患脑 梗塞致全身瘫痪的病人,因家人护理不当,入院 时病人满身大、小便,而且合并全身多处压疮。 她与护理员一起擦洗病人,一遍又一遍,直至把 病人身上的臭味清除。病人因为进食困难,长期 没有清洁口腔,口腔内积满食物残渣,张开口发 出阵阵腐臭,但她毫无避讳,细心地用镊子一点 点地将病人口腔内的食物残渣清除干净。

2019年9月,骑岭乡安庄村一名62岁上 消化道出血、感染性休克的急诊女性患者在 公路上发病,被救护车送到了重症监护病房。 在患者家属因故一周内未能到场的情况下, 作为责任组长的焦小飘, 主动带领科室的年 失。超强的团队意识,良好的沟通技能,敢于 方就过来问我,但您以后遇事一定不能这么 轻护士承担起这名患者的所有护理工作。在 做好专科护理工作的同时, 耐心细致地为做 好基础护理,洗头、擦脸、清洁口腔,擦洗身

买毛巾、卫生纸等生活用品。经过精心的护 理,这名患者病情逐步好转。

无论多苦多累,她总是脸带微笑以温暖 的双手和一颗圣洁善良的心, 驱散了无数患 者身心的痛苦和忧伤,抚慰和挽救了一个个 垂危的生命。

当新冠肺炎疫情肆虐蔓延,国家和人民 遭受磨难的危急时刻,她又挺身而出,听从召 唤,变身成为武汉战"疫"的白衣战士,冲在危 险的最前线。

焦小飘,这个90后的白衣天使,用她暖 心的言行,守护着每一个生命;用她无畏的青 春,在抗疫一线飘动起一道最靓丽的青春风 融媒体中心记者 郭营战 通讯员 秦俊杰







近日,园林工人对全市绿化带及游园内树木进行修剪、灌溉浇水、喷洒石硫合 剂等,并清理绿化带内落花残叶,采取有效措施减少春季病虫害的发生,保证园林 梁杨子 摄

有

新冠肺炎疫情发生后,国家税务总局汝州市税务局坚 持疫情防控与复工复产"两手抓",政策落实与优化服务 "两促进",确保疫情期间各项税收服务"不打烊",助力打 赢疫情防控阻击战。

大力宣传税收优惠政策,助力复产复工

在财政部、国家税务总局出台的税收优惠政策发布后, 市税务局及时响应,针对疫情防控的涉税政策,逐项梳理、及 时推送,通过政府门户网站、主流媒体、QQ、微信、电话、短 信平台等渠道开展政策宣传,确保纳税人应享尽享、应享快 享,助力企业复产复工。

"非常时期,我们为国家出力,国家也没有忘记我们。税 收优惠政策让我们坚定了战胜疫情的信心,同时也为税务局 的及时宣传和贴心辅导点赞。"这是我市某公司财务负责人 在接到税务人员专门打给他的政策宣讲电话后的感慨。该公 司在疫情期间为我市抗疫捐款捐物,根据政策规定,企业和 个人通过公益性社会组织或者县级以上人民政府及其部门 等国家机关,捐赠用于应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情的 现金和物品,允许在计算应纳税所得额时全额扣除。

疫情发生后,市税务局及时关注我市疫情防控款物捐赠 情况,动态掌握和了解社会各界对专项用于新型冠状病毒肺 炎疫情防控的捐助情况,针对相关对象"定向"推送政策,"滴 灌式"进行辅导,向企业一对一、点对点宣传捐赠行为涉及的 相关税收优惠政策,并辅导企业填写申报表、做好账务处理, 提醒收集好相关票据,帮助企业及时准确享受税收优惠政

积极实施 非接触式办税",确保安全办税

"增值税申报老是提示错误,我们着急开发票,能不能 帮帮忙啊?"3月2日一大早,市税务局办税服务厅工作人 员刚到单位,就接到了来自我市某商贸有限责任公司的求 助电话。了解情况后,市税务局立即进行"非接触式"办税

服务,指导该企业通过电子税务局办理了增值税申报,及时享受到了国家

"涉税事,网上办,非必须,不窗口。"市税务局深入拓展"非接触式"办 税服务,积极采用网上办税、在线咨询、远程辅导、发票邮寄、预约服务、绿 色通道等方式,及时告知纳税人、缴费人涉税信息,普及相关税费优惠政 策,着力引导纳税人通过电子税务局、手机 APP、自助办税终端等渠道办 理涉税业务。对纳税人在办税中遇到的疑难问题,由管理分局指派专人及 时对接,通过微信视频指引、电话远程指导等方式解疑答惑。远程审批和 指导帮助了纳税人足不出户就能办理业务。

"现在绝大部分的常规业务,纳税人都能在网上办理,对于少量必须 到办税服务厅现场办理的业务,我们推出了预约办税制度,让纳税人错峰 办理业务,提高效率,压缩时间,减少人员聚集。"市税务局第一税务分局 负责人介绍说。目前,税务部门采取常规事项线上办、特殊事项预约办、疑 难问题电话问的方式,减少现场办税次数,避免人员聚集带来交叉感染风 险,切实保障了纳税人、缴费人和税务人员的健康安全。

> 融媒体中心记者 吴伟伟 通讯员 董晓慧 刘丽丽

人社局发挥行业优势助力中小微企业发展

招聘解决企业用工困难、鼓励 见习人员。 灵活就业、加大创业担保贷款 稳定、经济平稳。

实就业见习政策,统计各见习 规定开展以工代训的,按每人 可申请应急稳岗补贴。

本报讯 (融媒体中心记 单位用人需求,对接高校毕业 200元标准给予一次性补贴。针

同时,该局还出台政策,引 支持、落实社会保险费缓缴政 导企业与有条件的定点培训机 时或无力足额缴纳社会保险费 策和实施失业保险援企稳岗行 构合作,利用培训终端 APP,组 的中小微企业,可缓缴养老保 动等多种举措,助力我市企业 织职工居家线上技能提升培训, 险、失业保险和工伤保险费,缓 正常生产经营,切实保障就业 并对完成培训学时且取得国家 缴期自我省重大公共卫生事件 I 职业资格证书或职业技能等级 级应急响应结束之日起3个月, 疫情期间,市人社局全面 证书的职工,给予初级工 1200 缓缴期间不计征滞纳金等费用。 排查我市用工企业复工复产后 元/人、中级工1600元/人、高 企业因受疫情影响导致生产经 岗位需求情况,通过"汝州城 级工2000元/人、技师4000元 营困难的,鼓励通过和职工协 事""爱汝州""汝州百事" 微信 /人、高级技师 5000 元 / 人补 商,采取调整薪酬、轮岗轮休、缩 公众号,"58本地版"APP等各 贴;取得专项职业技能证书的,短工时、在岗培训等措施,稳定 类线上方式推送用人单位招聘 给予800元/人补贴;取得培训 就业。对不裁员或裁员率低于4. 信息,大力推广视频招聘、远程 合格证书的给予1000元/人补 5%的参保企业,可按其上年度实 面试,推动求职者和用人单位 贴。对受疫情影响导致生产经营 际缴纳失业保险费的 50%给予 线上对接,实施"就业服务不打 困难的企业复产后新吸纳贫困 稳岗补贴。对面临暂时性生产经 烊,网上招聘不停歇"的线上春 劳动力、就业困难人员、零就业 营困难且恢复有望、坚持不裁员 风行动暨就业援助月活动。落 家庭成员等重点群体就业并按 或裁员率低于 4.5%的参保企业,

于俊鸽 通讯员 李旭 生实名制登记,鼓励企业开发 对疫情防控所涉及的相关领域 近日,记者在市人社局获 更多适合高校毕业生就业见习 小微企业,正常经营1年以上, 悉,为做好疫情防控期间就业 的岗位,对因疫情影响企业正 并符合一定条件的小微企业,还 创业工作,市人社局采取线上 常用工的见习单位,优先推荐 可申请不超过300万元创业担 保和贴息贷款。

针对疫情防控期间,不能及

全市电商企业 另类"复工

提供全城配送和无接触服务

求,全面复工亮点纷呈。

药业、河南鸿世翔公司(千汇莱 种安全防护措施,实现 电商)、河南淘之味电子商务有 复工复产。汝州市随缘 限公司等 4 家企业克服重重困 百合商贸有限公司、典

电商企业已全面复工。汝州市 7家艾条、面粉、糕点生产型电 实现线上线下融合发展。 老城商贸有限公司、河南福润 商企业就近雇佣员工,强化各

本报讯 (融媒体中心记 难,坚持疫情期间正常营业,为 乐电子商务等 10 余家商贸型 者 郭营战) 优选平台送货 全市群众生活必需品和消毒 电商企业也开始恢复运营。美 上门,全城配送,无接触服务。 液、酒精等防疫物资的供应和 团外卖、饿了么外卖等电商平 记者3月5日从市商务局了解 生产提供了充足保障,保证了 台积极组织骑手、联系商家,开 到,在疫情防控出现转机后,我 市场稳定。1月20日至2月25 展全城配送和无接触服务,为 市电商企业依托自身经营特 日,老城优选累计送货上门 广大居民提供了全方位贴心服 点,纷纷推出新的销售模式,满 34800单、总价值高达389万元 务。此外,以天鹅超市为代表的 足特殊时期市民日常生活需的生活必需品,日均配送1023 一批传统商贸企业也开始通过 单。河南一诺生态农业有限公 微信朋友圈进行宣传,并提供 截至目前,全市110余家 司、汝州市五月艾有限公司等 送货上门服务,以疫情为契机

> 众志成城 全力战"疫"







叶县考察团莅汝考察

本报讯 (融媒体中心记者 梁杨子) 3月5日,叶县政协 主席牛涛一行莅汝,先后到智慧城市中心、汝绣农民工返乡创业 产业园、润灵制药公司、森地新能源汽车公司等地实地考察,并详 细了解我市招商引资工作。市领导陈国重、范响立、陈振军陪同。

我市城镇老旧小区改造工作第二次推进会召开 本报讯 (融媒体中心记者 牛莉萍) 3月5日,我市 2020年城镇老旧小区改造工作第二次推进会召开。会议宣读了 相关通知,并安排了配建养老服务设施及老旧小区改造等工作。 市领导范响立、李应席出席会议。

市妇联:今年过个不一样的"三八节"

本报讯 (融媒体中心记者 刚鑫雨) 新冠肺炎疫情注定 让第110个"三八"国际劳动妇女节与众不同,在这场特殊的战 "疫"里,一大批各行各业的女职工奋战在抗疫防疫第一线,为展 现我市广大妇女昂扬向上的巾帼风采,市妇联组织了以"立足岗 位、争做最美巾帼奋斗者"为主题的系列活动。

活动期间,平顶山市妇联、汝州市妇联将通过网络平台表彰 一批先进优秀典型,授予抗疫一线医务人员、各行各业疫情防控 一线工作人员、助力复工复产、建功脱贫攻坚的先进妇女典型个 人和集体"三八红旗手(集体)"、"巾帼建功标兵"、"巾帼文明岗" 等荣誉称号,同时在网上开展巾帼关爱、暖心娘家,先进巾帼风 采典型事迹展,文艺作品征集,"建设法治汝州——巾帼在行动" 网上维权宣传等形式多样的活动,积极引导广大妇女将纪念节 日和疫情防控、复工复产、脱贫攻坚紧密结合起来,激励她们立 足岗位、奋勇争先、无私奉献,为汝州经济社会高质量发展贡献 "半边天"力量。

82 岁"老兵"杨增海:捐款抗疫报党恩

"请收下,这是我的心愿。"3月3日,82岁的退休干部、共产 党员杨增海到夏店镇政府,向镇党委上交了抗疫捐款,并预交了

杨增海生于1938年,1971年入党。杨增海出身贫寒,17岁 时因生活所迫,含泪中断临汝县师范学校学业,辍学在家务农。 命运为他关上了一扇门,同时又为他开了一扇窗,1959年夏,因 杨增海识文断字、能写会算,被推荐到陵头公社粮管所帮忙收公 粮,他工作认真细致,把全所公粮账目记的是丝毫不差,临汝县 粮食局领导发现了这个土"秀才",把他调进粮食局工作。杨增海 珍惜每一次机会,总是把工作干得更好,严于律己,受到了干部 职工的好评,他被招工转干,先后任粮食局办公室主任、副局长, 一个农家娃走上了领导岗位。1984年,他临危受命到临汝县外贸 局工作,任局长。当时临汝县外贸局是个亏损的企业单位,50多 号人年终发不了奖金,人心惶惶。杨增海走马上任后,迅速摸清 了底子,制定了严格的奖惩措施,完善了各项制度,结果当年临 汝县外贸局实现了首次扭亏为盈,临汝县外贸产品走出了国门, 挣回了外汇,工作经验在河南省外贸系统推广。

参加工作的40多年,他用忠诚、敬业、干净、担当诠释了一 名共产党人的初心和使命。

饮水思源,不忘党恩。杨增海经常教育身边群众和自己的子 女不能忘本,要知恩图报。今年新冠肺炎疫情发生后,杨增海时 常关注着疫情防控工作进展,当他从电视上看到中央、省市党员 开始为抗击疫情捐款时,心里久久不能平静,虽然年前老伴因心 脏病在郑州手术治疗花费数万元, 生活全靠自己微薄的退休金 支撑,但作为一名老共产党员、一名老兵,他深知同舟共济、共克 时艰的重要意义,就骑车来到

镇政府捐款,希望为打赢疫情 防控阻击战出一分力。

融媒体中心记者 平党申





●连日来, 市发改委积极组织开展党员自愿捐款支持新冠 肺炎疫情防控工作,机关党员干部充分发挥先锋模范作用,踊跃 捐款、奉献爱心。截至3月5日,市发改委共接收到65名党员捐 款 4850 元(其中离退休党员 14 名,捐款 1300 元),6 名非党群众 捐款 300 元,共计 68 人、5150 元。 吴伟伟 李万仓 李明明

●3月2日,城东污水处理厂积极组织党员开展"抗击疫情" 爱心捐款活动。全厂党员充分发挥先锋模范作用,积极响应、踊 跃捐款,自觉自愿奉献爱心、见证初心,以实际行动支持疫情防

控工作,捐款主要采用通过微信、支付宝等方式进行。 户红丽 ●近期,市房产管理中心高度重视本次疫情防控工作,积极 响应市委市政府部署,对单位进行消毒、登记及发放抗疫物资, 另在微信群里有序开展线上疫情防护知识、政策等内容,有效提 高每位职工的疫情防控能力和责任。

●3月5日,在抗击疫情的特殊时期里,汝州市有道实验学 校 2014 级毕业生、现就读于郑州大学三年级的杨耀宗和他的母 亲邵彩芳女士来到有道实验学校,为学校捐赠三台红外线电子 体温计和 100 只水银体温计及锂电池若干节,助力母校抗击新 冠肺炎疫情。

" 套路贷"是一种新型黑恶犯罪,披着民间借贷外衣 行诈骗之实,严重侵害当事人的合法权益,扰乱金融市场 秩序。公安机关将依法严打"套路贷",切实维护人民群众

举报电话:110 0375-6799110 13937519887

——汝州市扫黑办、汝州市公安局 宣